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Spolková kulturní nadace SRN zahajuje 
bilaterální projekt spolupráce s Českou republikou: 
„Zipp – česko-německé kulturní projekty“ 
 
 
 
 
„Zipp – česko-německé kulturní projekty“ začíná v Berlíně 30. května 2008 tematickým 
večerem o hranice překračující kultuře protestu a pop kultury. Se svou iniciativou Zipp 
pokračuje Spolková kulturní nadace SRN v sérii bilaterálních programů spolupráce se 
zeměmi východní Evropy. Do konce roku 2009 se bude Zipp v řadě projektů věnovat 
vybraným tématům a otázkám, které jsou v obou zemích společensky relevantní, jako je 
dědictví demokratických hnutí, zacházení s historickými traumaty, zkušenost ekonomických 
transformačních procesů po roce 1989 nebo budoucnost našich měst. 
 
Projekty v rámci Zipp spadají do čtyř následujících tematických okruhů. Je to: doba plná 
napětí mezi roky 1968 a 1989, jejichž číslice se již staly šifrou, sympózium k výročí 125. 
narození Franze Kafky, srovnání světů života v obou zemích a „Utopie moderny“, kterou 
v moravském městě Zlín proměnil obuvník Baťa ve skutečnost. Pod těmito hlavičkami budou 
jednotliví partneři společně realizovat produkce v oblasti divadla, filmu, rozhlasu, práce na 
poli architektury, výtvarného umění a soudobých dějin až do konce roku 2009. 
 
První akcí, kterou se Zipp představí veřejnosti, bude tematický večer s názvem „CROSSING 
68/89. Protest, reforma a kulturní rozmach mezi Prahou a Berlínem“ dne 30. května 2008, 
který otevře Ministr zahraničí Spolkové republiky Německo pan Frank-Walter Steinmeier. 
Poté budou spolu diskutovat první československý porevoluční ministr zahraničí Jiří 
Dienstbier, bývalý francouzský premiér Lionel Jospin, polský publicista Adam Michnik, teolog 
a odborník na občanská práva Friedrich Schorlemmer a filosof Oskar Negt. Celá budova 
Akademie umění v Berlíně se až do pozdních nočních hodin stane dějištěm performancí (mj. 
Jiřího Kovandy a Jáchyma Topola), koncertu legendárních The Plastic People of the 
Universe a filmů (mj. portrétu Václava Havla „Občan Havel“). 
 
„CROSSING 68/89“ je volně přístupný a koná se ve spolupráci se Sophiensaele, Centrem 
pro výzkum soudobých dějin v Postupimi(Zentrum für Zeithistorische Forschung Potsdam), 
Česko-německým diskusním fórem a Akademií umění v rámci jejího programu „Umění a 
revolta“. 
 
Další informace naleznete na internetových stránkách www.projekt-zipp.de 
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